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مواد )84( و )86( قانون ماليات هاي مستقيم و جزء )4( بند )الف(5011401
تبصره )12( قانون بودجه سال 1400 کل کشور

م

  

مخاطبان /
ذينفعان

امور مالياتي شهر و استان تهران

ادارات کل امور مالياتي

در خصوص روش محاسبه ماليات بر درآمد حقوق اعضاي رسمي هيات علميموضوع
دانشگاهها و موسسات آموزش عالي در سال 1400

پيرو بخشنامه شماره 210/1400/3 مورخ 1400/02/01 با موضوع معافيت

سالانه حقوق و همچنين نرخ ماليات بر درآمد حقوق سال 1400 و نظر به ابهامات

مطرح شده در خصوص ماليات بر درآمد حقوق اعضاي رسمي هيأت علمي

دانشگاه‌ها و موسساتآموزشعالي موضوع مقررات جزء )4( بند )الف( تبصره )12(

قانون بودجه سال 1400 کل کشور مقرر ميدارد:

1- با توجه به مفاد ماده )5( قانون اصلاح پاره‌اي از مقررات مربوط به پايه حقوق

اعضاي رسمي هيأت علمي )آموزشي و پژوهشي( شاغل و بازنشسته دانشگاه‌ها و

موسسات آموزشعالي )مصوب 1368/12/16 با اصلاحات و الحاقاتبعدي( و ساير قوانين

مرتبط، از درآمد مشمول ماليات حقوق اعضاي هيأت علمي موضوع اين قانون با

رعايت معافيت هاي مقرر در قانون

ماليات هاي مستقيم و ساير قوانين، حداکثر ده درصد )10%( به عنوان ماليات

کسر خواهد شد. بنابراين صرفاً اعضاي رسمي هيأت علمي دانشگاه‌ها و موسسات

روش محاسبه ماليات بر درآمد حقوق اعضاي رسمي هيات علمي دانشگاهها و موسسات آموزش عالي در سال 1400

 

شماره: 200/1401/501

تاريخ: 1401/01/29

 

 

 

دستورالعمل

 

تاریخ سند: 1401/01/29
شماره سند: 200/1401/501

کد سند: م/84/86/1401/501
وضعیت سند: معتبر

   بازگشت به ماده قانونیبازگشت به ماده قانونی

سایر دستورالعمل ها

*دستورالعمل محاسبه و مطالبه 
ماليات حقوق

دستورالعمل محاسبه ماليات حقوق 
با توجه به تغيير نرخ و ميزان

معافيت
دستورالعمل در مورد انتخاب نمونه 

اظهارنامه 83 مشاغل طرح
خوداظهاري

فعاليت هاي انتشاراتي وفهرست 
فعاليت هاي معاف

روش محاسبه ماليات بر درآمد 
حقوق اعضاي رسمي هيات علمي
دانشگاهها و موسسات آموزش عالي

در سال 1400
تعيين ماليات مقطوع عملکرد سال 

1401 صاحبان مشاغل خودرويي در
اجراي تبصره ماده )100( قانون
ماليات هاي مستقيم اصلاحي

مصوب 1394/04/31
ماليات مقطوع عملکرد سال 1401 

برخي از صاحبان مشاغل در اجراي
تبصره ماده )100( قانون ماليات
هاي مستقيم اصلاحي مصوب
1394/04/31 با رعايت بند )ل(
تبصره )6( قانون بودجه سال 1402

کل کشور
   سایر اسناد مرتبطسایر اسناد مرتبط

بازگشت
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آموزش عالي مشمول استثناي پيش بيني شده در تعيين نرخ ماليات بر درآمد

حقوق قانون بودجه سال 1400 کل کشور خواهند بود.

2- نظر به اينکه در جزء )4( بند )الف( تبصره )12( قانون بودجه سال 1400 کل

کشور، عبارت »کارانه« خارج از موارد استثناء شده مربوط به حقوق اعضاي رسمي

هيأت علمي به کار رفته است، لذا کارانه دريافتي توسط اعضاي رسمي هيأت علمي

دانشگاه‌ها و موسسات آموزش عالي )با رعايت بخشنامه شماره 200/98/518

مورخ 1398/11/21(، تا ميزاني که حقوق و مزاياي اعضاي هيات علمي دانشگاه ها نرخ پلکاني

مقرر را پوشش مي دهد به همان نرخ يا نرخ هاي بعدي مشمول ماليات حقوق خواهد بود.

با توجه به مقررات صدرالذکر و مراتب معنونه ، به منظور ايجاد وحدت رويه و

درک بهتر موضوع ، روش محاسبه ماليات بر درآمد حقوق و اعمال نرخ هاي

مالياتي جزء )4( بند )الف( تبصره )12( قانون بودجه سال 1400 در خصوص

کارانه، با در نظر داشتن مفروضات مندرج در جدول محاسبات مثال ذکر شده بابت

مبالغ دريافت شده از محل حقوق و مزايا و کارانه براي ماه هاي فروردين و

ارديبهشت سال 1400، به روش ذيل خواهد بود؛

 

 

 

با فرض حقوق و دستمزد ) مستمر( دريافتي ماه فروردين به مبلغ 75.000.000 ريال و کارانه
)نقدي غير مستمر( به مبلغ 90.000.000 ريال

ماه
حقوق و دستمزد )مستمر نقدي(فروردين

سالانه
75.000.000 × 12 = 900.000.000

= 480.000.000 – 900.000.000کسر معافيت سالانه
420.000.000

ماليات سالانه حقوق و دستمزد
)مستمر نقدي(

420.000.000 × 10% = 42.000.000

ماليات حقوق و دستمزد )مستمر
نقدي ( ماه فروردين

42.000.000 ÷ 12 = 3.500.000

ماليات
کارانه

کارانه فروردين)
مزاياي غير مستمر

نقدي(

90.000.000

تا مبلغ
960.000.000

60.000.000 × 10% =
6.000.000

90.000.000

مازاد بر مبلغ
960.000.001

30.000.000 × 15% =
4.500.000

بازگشت
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مجموع ماليات
کارانه

6.000.000 + 4.500.000 =
10.500.000

ماليات حقوق مستمر و کارانه
فروردين ماه

3.500.000 + 10.500.000 =
14.000.000

با فرض حقوق و دستمزد )مستمر( دريافتي ماه ارديبهشت  به مبلغ 75.000.000 ريال و کارانه
)نقدي غير مستمر( به مبلغ 140.000.000  ريال

ارديبهشت
حقوق و دستمزد سالانه با توجهماه

به مجموع دريافتي حقوق تا
ارديبهشت ماه

75.000.000 + 75.000.000=
150.000.000

150.000.000 × (12/2) =
900.000.000

= 480.000.000 – 900.000.000کسر معافيت سالانه
420.000.000

42.000.000 = %10 × 420.000.000ماليات سالانه حقوق و دستمزد

ماليات حقوق و دستمزد تا پايان
ارديبهشت

42.000.000 × (12/2) = 7.000.000

ماليات
کارانه

مجموع کارانه
دريافتي )غير مستمر
نقدي تا ارديبهشت

ماه(

90.000.000 + 140.000.000 =
230.000.000

تا مبلغ
960.000.000

60.000.000 ×
10% = 6.000.000

230.000.000

مازاد بر مبلغ
960.000.000

170.000.000 ×
15% =
25.500.000

مجموع ماليات
کارانه

6.000.000 + 25.500.000 =
31.500.000

مجموع ماليات تا پايان
ارديبهشت ماه

7.000.000 + 31.500.000 =
38.500.000

ماليات حقوق مستمر و کارانه ماه
ارديبهشت

38.500.000 - 14.000.000 =
24.500.000

      

داود منظور 

رئيس کل سازمان امور مالياتي کشور

تاريخ اجرا :

مطابق دستورالعمل

مدت اجرا :

يکسال

مرجع ناظر :

 دادستاني انتظامي مالياتي

نحوه ي ابلاغ :

فيزيکي/ سيستمي

      
 

مواد قانونی وابسته

ماده ‌ 84 - ميزان معافيت ماليات بر درآمد سالانه مشمول ماليات حقوق از يک يا چند منبع، هرساله در قانون 
بودجه سنواتي مشخص مي‌شود. ]1[ ]...

 
ماده 86 – پرداخت‌کنندگان حقوق هنگام هر پرداخت يا تخصيص آن مکلف اند ماليات متعلق را طبق مقررات

ماده ) 85 ( اين قانون ...

بازگشت
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بازگشتساير قوانين... 
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